
Respuestas problemas práctico 3 (Transformador real) 
En caso de encontrar algún error en las respuestas mandar un mensaje al foro de 

consultas del curso. 
 
Problema 1. 
 
a) Resistencia de los bobinados medida en continua vista del lado primario: 
 

 
b) Medida en alterna con el secundario en cortocircuito y despreciando la rama de 
vacío: 
 
Se puede observar que debido a las perdidas adicionales:  

 
 
c) Corrigiendo a 75 ºC: 

 
Problema 3.  
 
a)Del ensayo de cortocircuito y de los resultados del problema 1. 
 
 

Del ensayo de vacío: 
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Se calcula la potencia reactiva igual que para el ensayo de c.c. 

 
b) 
      f = 60 Hz. V = 1500V. 
 

      Rcc no cambia. 
Hay que calcular las perdidas de vacío a estos valores de tensión y frecuencia. 
En general: 

 
De los datos del problema se conoce PH y PF para  V =2000V y f = 50 Hz. 
Entonces: 
 

 
Ahora que se conoce los valores de las constantes se puede calcular PH y PF para 
V=1500 V y f = 60 Hz. 

 
Entonces: 
 
 
Luego: 

Observar que Rf  no debe cambiar pus: 
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La pequeña diferencia en lo resultados se debe a las aproximaciones. 
 
Se corrige la inductancia magnetizante para f = 60 Hz. 
 

  
 
c) 
 
 sea ZL la impedancia de carga, entonces:  

 
 
d) 
 
 Igual que la parte c) con la diferencia que la carga es capacitiva. 

 
 
 
Problema 4. 
 
Circuito equivalente visto desde el primario de TB: 
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Problema 5. 
 
Sistema de alimentación trifasico equilibrado: 

 
U12 = U23 = U31 =6100 V. 
 
Circuito equivalente: 
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Las magnitudes en negrita son vectores. 



 
Los secundarios están en serie por lo que la corriente nominal del conjuto será: 
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